



惠民法院打造“惠调惠和”调解品牌

滨州日报/滨州网讯(记者 吕明旺 通讯员 白聪聪 报道)近年来,惠民法院不断探索矛盾化解新路径,诉源治理工作逐步形成自身特色,实现了调解工作由全科门诊到专家坐诊的转变,调解机制由松散管理到规范统一的转变。

近日,惠民法院组织开展了人民调解员培训会,就“金融审判法律疑难问题解析”为调解员授课。培训会结合辖区内金融纠纷存在的法律风险及办案实例,讲述了诉讼事项、保证合同等问题,对调解工作中存在的常见问题和注意事项进行分析指导。

为全力推进诉源治理,深化多元解纷,惠民法院坚持“以调促和、以和维稳”的工作理念,积极打造“惠调惠和”调解品牌。“惠调惠和”品牌采用“5+4+1”组织架构,“5”是5个驻法院专职调解员,“4”是4

个与法院合作的专业调解组织,“1”是惠民县人民调解委员会及其管理的乡镇调解委员会。

惠民法院创新推出“四项创建法润惠民——诉前调法帮帮团”,组织线上线下集中培训,通过“先学后帮,以帮代教”的教学方式,切实提高调解员新形势下化解矛盾纠纷的能力和水平。同时,积极打造“法官驿站”,对接人民调解委员会、司法局、金调委等组织自行调解的案件,专人负责,充分利用云庭、调解平台在保证程序规范位的同时,切实提高办理速度,做到三个工作日出确认,不断提升诉讼服务水平,打造惠调惠和品牌。

据了解,今年以来,惠民法院共受理各类案件3278件,诉前调解2772件,万人成讼率113.62‰,低于全市平均值8.5个点,无讼村居624个,居全市第一。

跨国夫妻结婚9年分隔9年 最终“好好告别”

博兴县湖滨法庭“互联网+庭审”成功调解首件跨国离婚案

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 孟瑞 刘晓 报道)近日,在博兴县湖滨法庭庭里,一场跨越国度的离婚案,正在法官的主持下展开。

2011年,郝某在广东打工时与尼日利亚人詹姆斯(英文名James)相识,2014年,双方登记结婚。结婚时,詹姆斯拿的是旅游签证,婚后签证到期,詹姆斯回国后因签证问题至今未能返回中国,自此夫妻双方长期分隔两国,如今感情破裂。郝某作为原告在博兴法院提起离婚诉讼。

这是湖滨法庭受理的首件涉外离婚案件,湖滨法庭庭长倪瑞林主动接下担子,担任审判员。考虑到原被告双方不能实际到庭,倪瑞林分别联系当事人进行网络开庭测试。经测试,司法庭审系统可以在国外登陆使用。

“砰!现在庭休!”伴随着法槌清脆的响声,这起跨国夫妻离婚案件案结了。法庭根据詹姆斯提供的邮箱,庭后就调解书制作英文版统一送达。

“法官,我结婚9年,我们夫妻二人却也分隔了9年。如今,我终于不用再牵挂了,谢谢你们,谢谢法院。”郝某真诚地说。“那就好好告别吧!”倪瑞林通过互联网向双方当事人表达了祝福。

滨城公安5小时跨省打掉一系列盗窃团伙

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 张静 报道)近日,记者从滨城公安分局获悉,滨城警方跨省追击121公里,经过5小时连续奋战成功侦破系列盗窃案件,抓获涉嫌盗窃嫌疑人5人,并挽回全部损失1万余元。

滨城公安接到报警称,某居民小区地下车库和沿街商铺内被盗高档酒水,合计价值一万余元。接警后,民警第一时间赶赴现场,快速开展现场勘查、走访调查等工作。经勘查发现,门锁均被多角度暴力破坏且手法熟练。随后,民警发现涉案嫌疑人共5人,深夜结伙作案后,驾驶嫌疑车辆为冀J牌的黑色轿车开往河北省盐山县方向。民警立即赶赴河北盐山县,一举将杨某某(男,58岁,河北人)等5名盗窃嫌疑人抓捕归案,并在嫌疑人家中扣押被盗物品,追回全部损失。

经审讯,该团伙对在滨城区盗窃小区车库、沿街商铺内高档酒水的犯罪事实供认不讳。目前,5名嫌疑人全部到案,其中2名被刑事拘留。

民警提醒,车库和沿街商铺要注意安装质量过关的防盗防破坏设施,加装门锁,物业人员、保安员要尽职尽责,通过视频巡查、徒步巡逻及时发现可疑人员,特别是深夜凌晨时间段,要定时定点巡查,加强巡逻防范,确保可疑情况能及时震慑,以防被盗。

接受网上竞买申请,通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和收款方名称须一致)。

竞得人须在竞价结束后登陆竞价平台进行身份验证,同时下载成交确认书并在买受人处盖章(或签字),携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在单位办理成交确认手续。

标的展示时间:2023年6月26日-6月28日(具体看样要求详见交易大厅) 展示地点:标的物所在地 展示电话:18954650987(酒、购物车、手表)15954321068(公务用车) 中心地址:滨州市黄河八路355号 中心电话: 0543-3165921 3165536 技术支持电话:0543-3165525 滨州市公共资源交易中心 2023年6月20日

清算公告

滨城区粮丰食安统防统治协会(统一社会信用代码:51371602MJF000445U),经第一届2次会员(代表)大会表决同意,拟向登记机关申请注销登记。请债权人自公告发布之日起45日内向本会清算组申报债权,并提供相关证据材料。请债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。

清算组地址:滨城区杨柳雪镇吕家村 联系人:赵培国 联系电话:13396292525 滨城区粮丰食安统防统治协会 2023年6月20日

遗失声明

李占朝(身份证号:37011219860811741X)丢失滨州市行政审批服务局于2020年11月23日颁发的执业药师注册证,注册证编号:372220160823,执业单位:阳信县百姓大药房医药连锁有限公司第一分店,有效期至2025年11月22日,声明作废。

郭芳芳(身份证号:370322198510281346)丢失滨州洪基置业有限公司开具的购房(12-2-701号)现金收据壹张,编号:0002569,日期:2018年7月26日,金额:501730元,声明作废。

无棣县洪岗副食门市食品经营许可证丢失,证号:JY13716230049007,声明作废。

普法公交、普法出租上线,交通与普法同行

我市打造流动“普法宣传风景线”

滨州日报/滨州网讯(记者 郭伟 通讯员 梁本良 报道)近年来,市交通运输局综合执法支队始终把普法宣传工作作为营造良好法治环境,推动各项执法工作高质量发展的有力抓手,不断探索普法宣传的新阵地、新形式。继5月份推出“进企业、进社区、进学校、进工地”四进普法宣传月活动后,近日,市交通运输局综合执法支队充分结合公共交通覆盖面大、流动性强等特点,依托LED显示屏、公交车体等载体,

聚力打造普法公交、普法出租、普法候车亭、普法客运站场等崭新的普法宣传新阵地。

将城市公交车作为交通运输综合执法普法宣传的重要载体,充分利用公交车身视觉冲击力强的优势,在车身设置了图文并茂的普法宣传内容。公交车穿梭在城市的各条主干线上,打造一条流动的普法宣传风景线,让广大民众在潜移默化中接受法治熏陶。

打造城市出租车流动普法宣传

线,让一辆辆出租车化身普法“宣传员”。在出租车LED显示屏滚动播放普法宣传标语,以最醒目的方式向群众传递法律法规知识和理念,进一步延伸普法宣传触角。

在政府、医院、高校、商场等人流量大的地段选取24处公交候车厅,张贴交通运输综合执法涉道路运政、公路路政、水运执法、工程执法等重点工作的宣传海报。一条条简洁凝练的宣传标语,辅以展现交通运输综合执法为民、坚

守岗位的宣传版面,令人耳目一新。群众可在候车时间了解交通运输综合执法工作,进一步提高交通运输综合执法工作的认可度。

依托客运站场,将交通运输综合执法普法宣传深度融入行业管理、服务和执法全过程。在客运站LED显示屏上滚动播放“拒乘黑车 共建和谐交通环境”“保障公路畅通 服务人民出行”“全民反走私·你我齐参与”等宣传标语,提升客运站服务人员及乘客的法律法规意识。

俩发小在邻居结婚“响门”时闹冲突对簿“公堂”

滨城区检察院“刑事和解+公开听证”实现案结事了人和

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 薄纯霞 报道)近日,一起故意伤害案在滨城区检察院的主持下达成刑事和解。张某和董某在滨城区检察院调解室内握手言和,两个人敞开心扉聊起家常,“咱俩从小一块长大,你还记得吗,小时候咱俩玩得最好了,咱俩还一块去湾里摘芦苇来。”“为了这么点事,真是不值当的……当时真不该喝那么多酒,不然也不会发生这种事。”

常言道,远亲不如近邻。犯罪嫌疑人张某和被害人董某系同村的村民,两个人从抬头不见低头见的发小,到剑拔弩张再到和睦友爱,张某、董某的关系经历了两次反转。

2022年11月,张某和董某在

参加同村人结婚“响门”时,二人因琐事发生口角,进而发生肢体冲突。其间,张某致董某左小指近节指骨基底骨折性骨折,经伤情鉴定,被害人董某损伤程度为轻伤二级。

2023年4月,案件移送至滨城区检察院。承办人经过全面审查该案件的证据后,认为该案件属于因邻里纠纷引起的轻微刑事案件,如果一诉了之,不仅不利于双方矛盾化解,反而可能进一步激化矛盾。

为此,承办人以“事心双解和为贵”刑事检察办案机制为契机,多次对双方当事人及家属释法说理,同时积极联系嫌疑人所在的村委会,为双方当事人组织调解,最终在滨

城区检察院主持下,双方当事人自愿达成和解意向。

今年5月17日,滨城区检察院决定对该起案件进行公开直播听证。听证会由区检察院检察长王树岭主持,邀请人民监督员、听证员、侦查机关代表及相关当事人到场参加。

听证会上,区检察院检察长王树岭作为听证主持人,就案件事实和证据充分听取各方当事人及当事人的意见,并对案件当事人进行了释法说理。“邻里应当互相谦让、尊重,互帮互助。遇到问题要通过合理合法的方式解决,不能图一时之快,使用暴力的方式,最终使他人遭受身体痛苦,自己则面临法律的制裁。滨州一直在积

极创建文明城市,咱们作为滨州市民,都应该做文明城市的参与者和创建者。希望你们双方能够吸取本案的教训,在以后的生活中谨言慎行,做守法公民。”

听证会后,检察机关决定对嫌疑人张某作出相对不起诉处理。一纸判决,或许能够给当事人正义,却不一定能解开当事人的“心结”。检察机关的刑事和解制度是实现“案结事了人和”的重要手段,既彰显了法治力量,又充满了司法温情。

下一步,滨城区检察院将继续秉持以人民为中心的办案宗旨,急群众之所急,想群众之所想,以依法履职为基础,推动更多案件“化干戈为玉帛”,真正实现“事心双解和为贵”。

无棣县“棣学法”智慧平台上线

开辟普法新阵地,做实群众“浸润式”学法体验

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张付英 报道)近日,无棣县司法局、无棣县全民普法依法治理工作领导小组办公室联合开发的“棣学法”普法智慧平台上线。

注重内容分类,让学法更精确。“棣学法”内容丰富,涵盖“法律智能问答”“普法专栏”“普法考试”“法律咨询”“服务热线”五个专栏。“法律智能问答”专栏设置500条与群众生产生活息息相关的法律问题,供群众检索查询。“普法专栏”设置宪法、民法典、未成年人保护法等与群众密切相关的法律法规。“普法

考试专栏”定期推送100道选择题,助力群众检验学法成效。在“法律咨询专栏”输入想要咨询的问题,专业人员能及时给出答复。“服务热线专栏”公布无棣县公证处、无棣县法律援助中心、无棣县行政复议服务中心的服务热线,全天24小时“不打烊”,随时接受群众咨询。

实现“掌上普法”,让普法更灵活。“棣学法”无需下载安装任何软件,直接使用微信扫描二维码,即可进入主题界面。主题界面的“法律智能问答”“普法专栏”“普法考试”“法律咨询”“服务热线”栏目一目了然,增强群众参与感、体验感、获得感,助力群众检验学法成效。

创新宣传模式,让用法更便捷。“棣学法”不仅着眼于“学”,更

着力于“用”。“棣学法”搭建线上实时交流平台,群众遇到法律疑难,既可留言提问,也可电话咨询。在线学法、案例普法、在线咨询等服务,做实群众“浸润式”普法体验,引导群众遇事找法、办事用法、解决问题靠法,成为群众生产生活的“口袋”工具。“我打工时腿砸伤了,最近一直在家里养伤,真不知咋办好。在“棣学法”上留言咨询,没想到很快就有人主动联系我,给我讲明白了法律知识,告诉我用法律来维权,这个平台还真好用!”无棣县农民工杨大哥说。

滨城公安5小时跨省打掉一系列盗窃团伙

法治进校园 安全促成长

近日,阳信县公安局交警、刑警、禁毒、治安、派出所等单位的民警组成“金盾护航”帮帮团,到阳店镇中学开展“法治进校园·安全促成长”安全教育宣讲活动。

活动现场,举行了阳店镇中学法治副校长聘任仪式。活动中,民警采用歌舞引领、案例展示、媒体互动等形式,将交通安全、反诈、禁毒、预防校园霸凌、法律等知识进行了深入浅出地讲解。(滨州日报/滨州网通讯员 魏君钰 郭慧 摄影)



乡村有人守 乡情有人问 乡事有人管 乡疑有人解

里则街道“邻里守望”工程打造“乡情警务”

滨州日报/滨州网通讯员 颜红兵

近日,滨城区里则街道办事处某村村长某报警称,放在家中的4万元现金被偷了。接到报警后,里则派出所迅速赶赴现场展开侦查。然而,因案发时间不确定,且村民家中人来人往,现场没发现有价值的线索,案件侦破一时陷入了僵局。然后,两天后民警将案件侦破,抓获犯罪嫌疑人,为张某追回部分损失。

如此快速侦破一起家中盗窃案,得益于里则办事处和里则派出所推广的“邻里守望”工程。

近年来,滨州经济技术开发区公安分局里则派出所立足主防职能,以“邻里守望”工程为牵引,大力推动“数智乡村”建设,在辖区各村推广视频监控建设,扭转乡村视频监控覆盖率低、偏远地区治安管控力弱的不利局面。

采用“村民自建+社会参与+政府投入”模式,与三大运营商反复沟

通,在不增加村民负担前提下,采取交纳一定话费(每月59元)赠监控摄像头方式,鼓励村民在自家门口安装视频监控,打造群众家门口的视频监控网,补齐技防体系中的最后一环。

目前,里则街道建成“家家装监控,户户有视频,邻里能守望、村村可联动”技防示范村71个。今年以来,里则街道“三零村居”(0发案,0非访,0事故)88个,占比90.7%。

在推广家家装监控的同时,大力推进“天网”工程。里则街道办事处各村口、交通要道、重要部位公共区域实现视频全覆盖,合理布建5台高空鹰眼系统,实现了街道“全景俯瞰”全覆盖。

“邻里守望”工程,让乡村有人守。“邻里守望”工作为服务民生、破案打击提供提供有力支撑,进一步提升增强群众的安全感、满意度、幸福感。今年以来,随着“邻里守

望”工作的推广应用,大大提升了村民文明素质。以前村里一些小偷小摸不见了,放在门口的电动车再也没有丢失过,以前春冬季节经常来村里偷狗狗,现在也不来了。

里则派出所分管案件侦办的指导员张鹏鹏介绍,去年年底以来,抓获嫌疑人11名,辖区违法犯罪警情同比下降21.3%,可防性案件同比下降44.8%。

“邻里守望”工程,让乡情有人问。以前年轻人外出务工,家中留下老人、妻子和孩子,人虽在外工作,可心中的牵挂却在村里。现在村民在自己家里安装监控可以随时掌握家中留守老人、妻子和孩子的情况,有问题及时发现,及时处理。在外打工的年轻人更加放心家中留守老人和孩子的安全问题,打工更安心。

“邻里守望”工程,让乡事有人管。“邻里守望”工作在安全因素

管控、重症精神病人监管、校车安全管理等方面发挥了较大作用。村中孤寡老人和残疾人在家里安上监控,村里的村警、网格员和分包人员可以直接通过手机App就可实时查看帮扶对象的情况,实现动态帮扶。

为确保学生安全,里则派出所辖区校车经过6条路线的下车点都安装了监控,监控覆盖学生的接送区,避免发生走失和磕碰纠纷事件,用摄像头为孩子们撑起一把无形的保护伞。

“邻里守望”工程,让乡疑有人解。率先实施“邻里守望”工程的庄科李村支部书记李海滨告诉记者:“以前没有监控,谁家的鸡不见了,狗丢失了,农具被人拿走了,到底是什么情况,谁也说不清楚,邻里之间很容易猜疑,久而久之,就矛盾重重。现在有了监控,避免了邻里间的猜疑,减少了矛盾纠纷,邻里关系更和谐了。”